

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 21 (1859)  
Воскресенье,  
4  
АПРЕЛЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Встретим первомайский праздник новыми производственными достижениями! Будем работать, не покладая рук, выполним и перевыполним свои социалистические обязательства!

## Агроном—организатор колхозного производства

Велика и ответственна роль советского агронома. «...современный агроном — это не старый тип культурника-советчика, а организатор, и ему приходится постоянно сталкиваться с вопросами организации хозяйства, с механизацией сельского хозяйства» (А.А. Андреев).

Хороший советский агроном, неустанно борясь за повышение культуры земледелия, ни на минуту не забывает, что вопросы внедрения передовой агротехники и вопросы организации производства неотделимы друг от друга.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) признал, что главной задачей в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, умножение их общественной собственности. Пленум указал как на серьезные недостатки из наличия в колхозах обезлички в использовании земли, уравниловки в оплате труда и распределении трудодней и дал развернутую программу работы по улучшению организации и оплаты труда. Эти указания Пленума ЦК ВКП(б) приобретают особое значение сейчас, когда район ведет напряженную подготовку к весеннему севу.

Предвесенние дни у всех специалистов сельского хозяйства должны быть днями большой организационной работы в колхозах. Именно в эти дни каждый агроном обязан на деле показать, что он не советчик, а организатор социалистического сельскохозяйственного производства. От него прежде всего требуется большая работа по внедрению передовой, творческой системы земледелия. Нужно помочь колхозам ввести, где они уже введены, — севообороты и организационно обеспечить внедрение в производст-

во передовых приемов агротехники. Агроном не может ограничиваться пропагандой сортовых посевов и пахоты иллюзиями с предпосылкой. Он обязан выступить организатором быстрейшего перехода к сплошным сортовым посевам, к сплошной пахоте земли плугами с предпосылками. От агронома требуется упорная, кропотливая работа по организации ухода за посевами. Мало говорить о пользе подкормки посевов и о весенне-бороновании озимых. Нужно практически наладить эти работы.

Организаторские способности агронома особенно необходимы при составлении колхозами годовых производственных планов, приходо-расходных смет, а также рабочих планов весеннего сева.

Некоторые агрономы считают, что их участие в планировании колхозного производства может быть ограничено расчетами по посевным площадям и урожайности. Это неверный взгляд. От агронома колхозники справедливо ожидают серьезной помощи в организации всех отраслей общественного хозяйства в правильном сочетании этих отраслей. Агроном должен уметь считать не только центнеры, но и рубли. Это особенно важно после денежной реформы, когда значение рубля возросло.

Задача дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов не может быть решена кампанийским путем. Тут требуется серьезная кропотливая, повседневная работа. Надо добиваться, чтобы в месячные планы работы каждого агронома обязательно включались конкретные мероприятия по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, по развертыванию социалистического соревнования в них.

Еще выше поднимем роль агронома как организатора колхозного производства!

## Клуб, в котором нет порядка

Клуб железнодорожников является единственным в городе местом, где можно посмотреть кино. Однако работает он очень плохо. Во время киносеансов в зале нет порядка. Неудивительно, что некоторые зрители часто уходят из зала, не досмотрев кино.

Такой случай был и со мной. 1 апреля я купила билет на картину «За тех, кто в море». Однако фильм посмотреть мне не удалось, так как нигде было сидеть. Оказывается, кассир продал на одно место 2 билета. Следует

сказать, что случаи продажи двух билетов на одно место допускаются очень часто. В результате многие зрители, имея билеты, смотрят кино стоя.

Работники клуба, в том числе и его руководитель тов. Богоявленский, ежедневно слышат упреки на то, что в клубе много безобразий, но мер к наведению порядка не принимают.

До каких пор будут продолжаться в клубе безобразия?

П. Смирнова.

## С каждым днем множить ряды участников соревнования

### Почему задерживается подготовка к сплаву

В предстоящую навигацию Вознесенский лесопункт должен переработать и сдать потребителю десятки тысяч кубометров леса. Чтобы успешно провести сплав, лесопункт должен хорошо подготовиться к нему.

Сейчас, наряду с лесозаготовками, лесопункт ведет подготовку к сплаву. Надо сказать, что подготовительные работы развертываются недостаточно медленно. Скоро вскроется Онежское озеро, а запасы, где будет вестись переработка леса, еще не готовы. Для того, чтобы поставить боны, необходимы железные болты. На лесопункте их нет. Не имеется и железа, из которого можно было бы их делать. Об этом знает леспромхоз, но никаких не принимает.

Сейчас тысячи кубометров древесины, заготовленной в нынешнем сезоне, находятся на льду озера. Если только своевременно не поставить в запас боны, то древесина может оказаться унесенной в открытое озеро. Допустить это — значит совершить преступление перед Родиной. Леспромхоз должен немедленно обеспечить Вознесенский лесопункт железом.

И. Рогов.

### РАБОЧИЕ ПРОСТАИВАЮТ

В районе с каждым днем все шире развертывается предмайские социалистическое соревнование. Участники соревнования горят желанием встретить праздник производственными подарками. Однако коллектив учащихся Медвежегорской школы ФЗО не выполняет своих обязательств. В этом новинка прежде всего стройконтора.

В настоящее время учащиеся проходят производственную практику на объектах стройконтора. Они стремятся в совершенстве овладеть своей профессией и работать так, как работают опытные производственники. Но условия для этого им не предоставлены. Молодые рабочие часто вынуждены простаивать, так как стройконтрола не обеспечивает объекты стройматериалами. Нередки случаи, когда учащиеся, из-за отсутствия стройматериалов, приходится работать не по своей специальности.

И. Румянцев.

### Об урожае заботимся сейчас

В минувшем году колхоз имени Сталина, Челмужского сельсовета, с честью выполнил свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Колхозники вырастили высокий урожай всех культур, во время и без потерь провели уборку и досрочно выполнили государственный план хлебопоставок.

В нынешнем году, следуя примеру алтайских хлеборобов, члены колхоза имени Сталина поставили перед собой задачу — добиться новых успехов в борьбе за урожай. Взято обязательство получить средний урожай зерновых 12,5 центнеров с гектара, картофеля — 115 и овощей — 130 центнеров. Колхозники разработали детальный план борьбы за выполнение взятого обязательства. В плане предусмотрено вывезти на поля не менее 1200 тонн навоза и торфа, собрать 20 центнеров зерна.

Г. Анхимов,

председатель колхоза имени

Сталина, Челмужского сельсо-вета.

### Каждый колхозник трудится, не покладая рук

Колхоз «Красная звезда» в нынешнем году одним из первых в Лобском сельсовете отклинулся на призыв алтайских и олонецких колхозников. Включившись в социалистическое соревнование за высокий урожай, члены колхоза «Красная звезда» обязались своевременно и всесторонне подготовиться к весенне-полевым работам, провести их с соблюдением всех агротехнических правил, организовать заботливый уход за посевами и своевременно и без потерь убрать урожай.

Обязательства подкрепляются делом. Прежде всего колхозники позаботились о семенах. Несортовые семена яровых культур были обменены на сортовые.

Успешно ведется вывозка на поля навоза и торфа. Правда, совета.

### ЧЕЛМУЖСКИЕ РЫБАКИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Рыбаки колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, досрочно на 3 дня выполнили план рыбодобычи первого квартала.

Сейчас в колхозе заканчивается подготовка к весенней

птице. Впервые в этом году будет организован механизированный лод. Это даст возможность значительно увеличить вылов рыбы.

Т. Родионова.

## Партийная жизнь

## Больше внимания подготовке партийных собраний

Партийное собрание — это школа большевистского воспитания коммунистов. Оно должно проходить на высоком идеально-политическом уровне, при активном участии коммунистов.

Но чтобы собрание прошло так, как следует, к нему нужно своевременно и хорошо подготовиться. Необходимо, чтобы коммунисты заранее знали, где и когда состоится собрание, какие вопросы на нем будут обсуждаться. Секретарь парторганизации обязан привлекать коммунистов к подготовке собрания. Только в этом случае собрание пойдет интересно, при высокой активности коммунистов. Это дает возможность выработать конкретное и боевое решение.

Надо сказать, что некоторые секретари парторганизаций недооценивают своевременной и тщательной подготовки партийных собраний. Неудивительно, что в таких парторганизациях собрания проходят неорганизованно, на низком уровне, хотя на них подчас обсуждаются злободневные вопросы.

Вот один из примеров того, как нельзя готовить и проводить партийное собрание.

Партийная организация станции Медвежья гора (секретарь тов. Ермолин) решила на одном из своих собраний обсудить вопрос о работе кружка по изучению Краткого курса истории партии. Слов нет, вопрос этот для парторганизации злободневный, ибо дело политического образования коммунистов станции обстоит не совсем хорошо. Собрание должно было вскрыть истинные причины плохой работы кружка и выработать деловые предложения к устранению недостатков.

Но с этой задачей коммунисты не справились. Более того, они вынуждены были отложить обсуждение вопроса о работе кружка, так как руководитель кружка тов. Аристархов не явился на собрание.

Вторым вопросом на повест-

ке дня собрания стояло обсуждение передовой «Правды» о социалистическом соревновании и роли партийных организаций. После того, как была зачитана, статья коммунисты обижаются были обсудить, как обстоит дело с соревнованием на станции Медвежья гора и как руководит соревнованием партийная организация. Но коммунисты молчали, потому, что они не были подготовлены к собранию. Кое-как секретарю удалось уговорить некоторых коммунистов выступить. Однако никто из выступивших ничего конкретного не сказал, никакого делового предложения не внес. Понятно, что и решение по этому вопросу получилось общее, никого и ничему не обязывающее.

Почему прошло так это собрание? Да потому, что к нему не была проведена соответствующая подготовка. Коммунисты узнали о собрании в тот же день, когда оно проходило. Многие из них до последней минуты не знали, какие вопросы будут обсуждаться на собрании. Секретарь парторганизации не счел нужным поручить коммунистам детально подготовить вопросы, которые предстояло обсудить.

Следует отметить, что подобный пример не является единственным в парторганизации станции Медвежья гора. Здесь вошло в практику готовить и проводить партийные собрания наспех, кое-как.

Чтобы готовятся и проводятся партийные собрания и в ряде других парторганизаций района.

Необходимо коренным образом улучшить дело подготовки и проведения партсобраний, добиться того, чтобы в каждой первичной парторганизации собрания превратились в действительную школу большевистского воспитания коммунистов.

Д. Лисой,  
инструктор райкома партии.

## Школьники готовятся к пугешествиям по родному краю

Приближаются летние каникулы школьников. Много интересного и увлекательного обещают им ребятам.

В нынешнее лето школьники проведут путешествия по родному краю. Учащиеся Медвежегорской средней школы уже начали подготовку к путешествию. Они совершают поход из Медвежегорска в деревню Морская Масельга и обратно. В школе организуется уголок юного путешественника. Здесь ребята должны приобрести необходимые навыки того, как подготовиться к походу, чтобы провести его успешно.

Недавно учащиеся этой школы встретились со старейшим учителем района, заведующим Лумбушской начальной школы Георгием Дмитриевичем Сергеевым. Старый учитель является опытным краеведом и хорошо знает Медвежегорский район. Он рассказал ребятам о тех местах, по которым им предстоит пройти во время похода.

О. Кириллина,  
зав. пионерским отделом  
РК ЛКСМ.

## ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Комсомольцы РК ЛКСМ и РК ЕИ(б), обсудив статью «Задачи сельских комсомольцев в борьбе за высокий урожай», опубликованную в газете «Медвежегорский большевик» за 21 марта, решили взять шефство над колхозом «Нуть Ильича», Лумбушского сельсовета. За решением последовало дело. Комсомольцы собирают книги для колхозной библиотеки. Уже собрано и направлено в колхоз 30 книг. Всего намечено собрать не менее 100 экземпляров художественной, политической и специальной литературы.

В период весенне-полевых работ комсомольцы проведут несколько воскресников по оказанию помощи колхозу в проведении сева.

К. Макаров.

## — ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ —

## НОВЫЕ УСПЕХИ ЛЕСОРУБОВ КАРЕЛИИ

Трест «Севкареллес» на 11 дней раньше срока выполнил квартальный план по механизированной вывозке леса.

Предприятия треста «Южкареллес» на 7 дней раньше срока за-

## СТРОИТЕЛЬСТВО ПЛОТИНЫ

В устье реки Суна, около озера Сундозеро, заканчивается постройка большой Шушковской плотины.

Эта плотина поднимет на один метр уровень воды в озере Сундозеро и в озере Пяльмозеро и даст воз-

можность сплавить более 70 тысяч кубометров древесины из Цильмозера по реке Нива в озеро Сундозеро и свыше 100 тысяч кубометров леса из Сундозера по реке Суна в Кондопогу.

## АВТОДЕРРИК НА ТРЕЛЕВКЕ ДРЕВЕСИНЫ

На Домбовском лесопункте, Петровского леспромхоза, впервые в Советском Союзе применяли автодеррик на трелевке древесины в лесу. Первый опыт показал, что за одну смену

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ ТИПОГРАФИЙ

В Сегеже и Кестеньге восстанавливаются 2 районные типографии. Они вступят в строй в середине апреля. С

## МОЛОКО СВЕРХ ПЛНА

Колхозы Куркийского района выполнили квартальный план молокопоставок на 143 процента и сдали госу-

## Советы агронома

## Озимым посевам — образцовый весенний уход

Среди других культур — озимая рожь в колхозах нашей республики занимает первое место по размерам посевных площадей и валовому сбору зерна.

Чтобы получить высокий урожай озимой ржи, необходимо обеспечить весной всесторонний уход за посевами. Тем более, что нынешнюю зимовку они начали в неблагоприятных условиях: снег выпал на талую землю слоем большой мощности. Создается угроза весеннего выпревания озимых. В ряде мест появилась ледяная корка на посевах, что также нагубно для зеленой.

Наука, а также практика передовых колхозов знают много эффективных приемов весеннего ухода за озимыми. В условиях нашей республики следует применить следующие приемы. Во-первых, все участки озимых, где долго держится снег или образовалась ледяная корка, надо посыпать золой, сажей, мелкой торфиной крошкой или мелким перепревшим навозом. Эта мера ускоряет таяние снега. Во-вторых, очень важно своевременно провести спуск с полей талых вод. Задерживаясь на посевах озимых, они изреживают их, а иногда приводят к полной гибели. Готовиться к спуску талых вод надо задолго до их появления. Следует прорыть в снегу канавы по направлению к водостокам, не допускать скопления вод на полосах и в канавах.

В первые дни своего роста весной озимые нуждаются в питательных веществах и в первую очередь в азоте. Если сразу не создать для озимых хорошего дополнительного питания, то неизбежна значительная потеря урожая. Поэтому подкормка озимых на всех площадях, особенно в этом году, крайне необходима.

Весной на поверхности почвы образуется корка, которая вызывает усиленное испарение влаги и затрудняет доступ воздуха к корням растений. При подсыхании корка дает трещины, повреждает корни и иссушает нижние слои почвы, что приводит к замедлению роста растений и даже гибели их. Избежать этого можно боронованием озимых.

К мерам весеннего ухода за озимыми относится и прополка посевов от сорняков,

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

## Объявления

Райфинотдел доводит до сведения организации и учреждения района о том, что производится регистрация штатов и смет административно-хозяйственных расходов на 1948 год.

Предельный срок регистрации — до 1 мая.

Продолжается прием подписки на районную газету «МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК».

Подпись принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами района, а также отделением «Союзпечати».

Райфинотдел.